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Protokół Nr XVII/2016 

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 14 czerwca 2016 r. o godz. 1700 w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy      mgr Janusz Żydek 

2. Za-ca Wójta    mgr Ewelina Dobrowolska – Radomińska 

3. Sekretarz     dr Andrzej Bura  

4. Za-ca Skarbnika   Wioletta Pomietło     

 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi. 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 1700 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych (radny Rafał Zieliński nieobecny, usprawiedliwiony), 

co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji. Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 

1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Wiceprzewodniczący RG Leszek Josek złożył wniosek o przesuniecie na kolejną sesję 

uchwały w sprawie zmiana nazwy ulicy z uwagi na to, że Rada Sołecka Frelichowa nie była 

poinformowana o planowanej zmianie.  

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie, kto jest za tym, aby nie 

rozpatrywać tego projektu uchwały.  

Radni głosując 9 głosów „za” przy 5 głosach „przeciw” zdjęli uchwałę z porządku obrad. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poinformował, że do porządku obrad zostanie 

wprowadzony dodatkowy punkt, „Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy 

Chybie z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 

ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2015”. zgodnie 

z informacją przekazaną na posiedzeniach komisji. Sprawozdanie to Radni otrzymali wraz 

z materiałami na Sesję.  

Do propozycji rozszerzenia porządku sesji nie wniesiono sprzeciwu. 

Radny Krzysztof Krzempek przedstawił wniosek złożony na połączonym posiedzeniu 

komisji, aby przesunąć rozpatrywanie na kolejną sesję 3 uchwał w sprawie wyrażenia zgody 

na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości. 

Radny Marcin Puchalik wnioskował, aby uchwał nie zdejmować. 

Przewodniczący RG poddała pod głosowanie, jako najdalej idący, wniosek złożony na 

Komisjach o zdjęcie uchwał z porządku obrad. 

Radni głosując 10 głosów „za” przy 3 głosach „przeciw” i 1 „wstrzymującym” przyjęli 

wniosek o zdjęcie uchwał z porządku obrad. 

Przewodniczący RG pytał czy radni wnoszą uwagi do nowego porządku obrad.  

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący RG przedstawił porządek obrad po zmianach: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XV i XVI Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
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5. Informację o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 26 

kwietnia  2016 r. i 18 maja 2016 r. 

6. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 30 kwietnia 

2016 r. do dnia  31 maja 2016 r. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Chybie z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy 

o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2015 r.”. 

10.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenie sprawozdania finansowego 

oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2015 r. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 

Chybie za 2015 r. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie sieci publicznych 

przedszkoli prowadzonych przez Gminę Chybie. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uzgodnienia prac wykonanych na 

potrzeby ochrony pomnika przyrody „Aleja Dębowa”. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy 

rzeczowej Powiatowi Cieszyńskiemu. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2016 rok. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2016-2025. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stanowiska w przedmiocie wykonania 

przejścia podziemnego dla pieszych i rowerzystów w ciągu ul. Bielskiej w Chybiu 

w ramach modernizacji linii kolejowej. 

19. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

20. Wolne wnioski i informacje. 

21. Zamknięcie obrad sesji. 
Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono uwag. 

Radni głosując 14 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XV i XVI Sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokoły przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Sebastian Strządała pytał, na jakim etapie są obecnie remonty cząstkowe dróg 

powiatowych. Na jakim etapie jest remont ul. Czereśniowej.  

Radny Jan Szczypka ponowił pytanie zadane na ostatniej Sesji, o oświetlenie na 

skrzyżowaniu ul. Leśnej i Porannej. Jeden punkt oświetleniowy, który miał być wykonany 

w 2015 r.   

Radny Mirosław Janusz załącznik nr 3. 

1.  Pytał czy zostały zakończone remonty dróg gminnych w emulsji i masie asfaltowej, 

ponieważ niektóre odcinki dróg, albo nie zostały wykonane, lub jeszcze nie zostały 

dokończono.   

2. Interpelował w sprawie wyjazdu z byłej Cukrowni. Poinformował, że mieszkańcy 

zgłaszają, iż pomimo tego, że jest znak stop to wyjazd jest bardzo ostry i niebezpieczny. Jest 

problem, aby w lusterku bocznym zobaczyć, czy ktoś jedzie. Pytał czy była by możliwość 

postawić tam lustro. 
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3. Pytał czy wiadomo jak i kiedy będą wykonywane remonty gwarancyjne dróg po pierwszym 

etapie kanalizacji. Czy jeszcze coś będzie robione. 

4. Pytał o projekt oświetlenia na ul. Kruczej. Projekt, który był wykonywany, ale nie jest 

zakończony, termin został przedłużony, zgodnie z nowymi warunkami, które wydał Tauron. 

Zwrócił się o przedstawienie na forum publicznym, jak ta sprawa wygląda. Mieszkańcy są 

tym zainteresowani, pytają czy jest szansa, aby to w tym roku powstało.  

Radny Janusz Waleczek  
1. Pytał czy remonty cząstkowe nadal będą prowadzone i we Frelichowie będzie 

zrobiony boczny odcinek ul. Zawala.  

2. Pytał, kiedy będą w Internecie informacje, jak daleko są prace nad przyszłym 

dogadywaniem się z mieszkańcami, którzy udostępnili swoje tereny pod kanalizację. 

3. Pytał, kiedy powstaną tabliczki informujące, że mamy toalety publiczne w parku i czy 

te toalety są czynne. Przypomniał, że umowa była taka, iż cukiernia w parku będzie 

pod warunkiem, że będą toalety publiczne. 

Radny Artur Siąkała 

1. Prosił o przekazanie do PZDP w Cieszynie informacji o konieczności obcięcie gałęzi 

zasłaniających znaki na ul. Cieszyńskiej i Bielskiej - załącznik nr 4. 

2. Przypomniał, że kilka miesięcy temu interpelował w sprawie rowu przy ul. Jagodowej (rów 

własności Lasów Państwowych) i drzewa przy ul. Orzeszkowej. Radny powiedział, że 

otrzymał pisemną odpowiedź na te interpelacje, która jednak nie zawierały ostatecznego 

rozwiązania tych kwestii.  

Radny Sebastian Strządała przypomniał, że na ostatniej Sesji pytał, na jakim etapie jest 

kwestia remontu przepustu pod ul. Czereśniową i otrzymał odpowiedź, że ma się odbyć wizja 

w terenie. Radny pytał czy ta wizja się odbyła i jakie są ustalenia. 

Radny Leszek Josek pytała o prace związane z asfaltowaniem ul. Skośnej, ponieważ 

mieszkańcy są rozżaleni, że odcinek, który został wykonany jest krótszy od tego, co 

wcześniej było ustalone. Radny pytał, czy to jest etapowane.  

Radny Krzysztof Krzempek przypomniał, że od 2 miesięcy wnioskuje o oznaczenie ul. 

Kobieli dwoma tablicami z nazwa ulicy na wjeździe i na wyjeździe.  Pytał czy to będzie 

kompleksowo wykonane z wszystkimi innymi tablicami. 

Radny Mirosław Wardas  

1. Przypomniał, że dwie sesje wstecz pytał o realizację projektu „Rozwój Indywidualny 

Sukces Lokalny – Program Oświatowy” i otrzymał wtedy odpowiedź, że wniosek został 

złożony przy współpracy z dyrektorami, przez Urząd Gminy. W późniejszym czasie radny 

otrzymał pisemną odpowiedź, której wynika, iż do współpracy przy pisaniu tego wniosku 

zostało zaproszone, albo wynajęte Stowarzyszenie Na Rzecz Rozwoju „Synergia”. W tym 

piśmie również była informacja, ze publikacja wyników jest przewidziana na 7 kwietnia 2016 

r. Prosił o przekazanie informacji o wynikach. 

2. Na Sesji w kwietniu składał również interpelację w sprawie kosztów zmiany struktury 

organizacyjnej Urzędu Gminy. Radny zacytował fragment otrzymanej odpowiedzi „a całość 

kosztów wynagrodzeń mieści się w ramach środków zabezpieczonych na wynagrodzenia 

pracownicze w budżecie Gminy Chybie na rok 2016”. Radny wyjaśnił, że pytał o skutki 

finansowe, bo te skutki będą ponoszone już, co roku do każdego budżetu. Przypomniał, że 

Rada przeznaczyła większą kwotę na podwyżki dla pracowników Urzędu, pytał czy te 

podwyżki zostały przyznane. 

 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji – 

załącznik nr 5. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 
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6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

zmienić między kolejnymi sesjami– załącznik nr 6. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu  

Przewodniczący komisji Ireneusz Nowrotek poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie, 

na którym Komisja dokonała analizy Sprawozdania z wykonania budżetu za 2015 r. oraz 

opiniowano materiały na sesję i poruszano sprawy bieżące - opinia Komisji w sprawie 

materiałów na sesję stanowi załącznik nr 7. 

Komisja Oświaty  
Przewodniczący komisji Wiesław Wójcikiewicz poinformował, że odbyło się jedno 

posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na sesję. Odbyło się spotkanie 

z dyrektorami placówek oświatowych i rodzicami w sprawie Organizacji nauczania dla dzieci 

z orzeczeniami o kształceniu specjalnym - opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję 

stanowi załącznik nr 8. 

Komisja Prawa  

Zastępca Przewodniczącego Komisji Krzysztof Krzempek poinformował, że odbyło się jedno 

posiedzenie wraz z Komisją Środowiska, na którym opiniowano materiały na sesję, 

przedstawił wnioski złożone na posiedzeniu komisji.  

 - opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 9. 

Komisja Środowiska  
Przewodniczący komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie, 

wraz z Komisją Prawa, na którym opiniowano materiały na sesję. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Pani Maria Pisarek 

1. Pytał jak w naszej Gminie jest realizowany Program 500 +. Prosiła o przedstawienie na 

stronie internetowej informacji ile zostało złożonych wniosków, ile środków wypłaconych, 

czy środki są na bieżąco przelewane do Gminy. 

2. Poinformowała, że wzdłuż ogrodzenia boiska, w stronę cmentarza rosną wysokie chwast, 

około 1 m wysokości. Powiedziała, że jest umowa na utrzymanie porządku i czystości i to 

miejsce jest również w umowie wymienione. Prosiła, aby to usunąć, bo to nie jest dobra 

wizytówka dla Gminy. 

Sołtys Franciszek Stokłosa poinformował, że był wykonywany remont cząstkowy na ul. 

Podgroble, a obok posesji Państwa Dziendziel pozostała głęboka dziura. Około jednej taczki 

asfaltu wyrzucili na pobocze, a dziury nie uzupełnili. Czy to było zrobione złośliwie, dlatego, 

że zwróciłem im uwagę – pytał Sołtys. Dziura jest głębokości 15 cm. 

Pani Agnieszka Witoszek zwróciła się do Pana Wójta zapytaniem odnośnie wsparcia 

działalności Stowarzyszenia Cieszyńskiej Młodzieży Twórczej. Treść zapytania stanowi 

załącznik nr 10. 

Sołtys  Bożena Kunc 

1. Przypomniała, iż była obietnica, że oświetlenie ul. Kwiatowej będzie świeciło 

w przeciągu 5 miesięcy. Mija już 8 miesięcy a oświetlenie w dalszym ciągu nie działa. 

2. Poinformowała, że na wyjeździe ze sklepu Dino jest duży uskok pomiędzy krawędzią 

chodnika, a krawędzią jezdni, który powoduje to, że zjeżdżając z chodnika na jezdnie 

rowerem ludzie się wywracają. Jest to duże utrudnienie dla rowerzystów. Pani Sołtys 

powiedziała, że była świadkiem jak się tam wywróciło dziecko. 

3. Pytała o kwotę 20 000 zł, która była wycofana z zadania „centrum integracji Sołectwa 

Chybie”. Czy na Komisji Budżetu zostały podjęte jakieś ustalenia. Sołtys poinformowała, 

że przedstawiła 2 propozycje zagospodarowania tych środków. 
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Pan Przemysław Major  
1. Podziękował za odpowiedź na wniosek, dotyczący tablicy informacyjnej.  

2. Poinformował, że w ramach kontynuacji wniosku z ubiegłego miesiąca w sprawie przejścia 

dla pieszych na ul. Bielskiej w dniu wczorajszym złożył do Zarządu Powiatu oficjalny 

wniosek z podpisami ponad 80 mieszkańców o lokalizację 2 lub 3 przejść na ul. Bielskiej 

w rejonie ul. Okrężnej i ul. Piechy. Pan P. Major poinformował, że rozmawiał z członkiem 

Zarządu w tej sprawie. Prosił, aby Rada wsparła te działania. 

3. Zwrócił uwagę na konieczność wykonania remontu ul. Olchowej. Wyraził opinię, że coraz 

trudniej, jest tam przejechać, asfalt się całkowicie rozjeżdża, zwłaszcza na odcinku od ul. 

Polnej w stronę Zarzecza. Wnioskował o rozważenie możliwości remontu tej ulicy. 

4. Pytał czy już są zaplanowane, albo przewidywane terminy zebrań wiejskich, bo to jest 

podyktowane składaniem wniosków do Funduszu Sołeckiego. W ubiegłym roku było 

zebranie w sierpniu, a to jest okres wakacyjny i żniwny  

5. Zwracając się do Pana Wójta Pan Przemysław Major powiedział, że chciałby po raz ostatni 

zgłosić wniosek o publikacje zarządzeń Wójta w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Zdecydowanie większość tych zarządzeń, jest już publikowana, nie pojawiają się jednak 

zarządzenia dotyczące zmian w budżecie a ze sprawozdania przekazanego Radzie wynika, że 

takie zarządzenia są. Prosił o uzupełnienie tego. 

Wójt Janusz Żydek odpowiadając na zgłoszone zapytania powiedział, że oczywiście wnioski 

z tego wyciągnie.  

Zwracając się do Pani Marii Pisarek Pan Wójt powiedział, że do Programu 500+ jest 

zgłoszonych 2027 dzieci i 1160 rodzin. Nie cała połowa już otrzymała tą wypłatę. Program 

jest w trakcie, umieścimy to na stronie, będzie taka jasna informacja, żeby to jeszcze 

zachęcało tych, którzy jeszcze nie złożyli. Będziemy nad tym czuwać. Wójt powiedział, że 

wszystkie uwagi, która mieszkanka przekazała przyjmuje do realizacji.  

Interpelacje Pana Sołtysa zostanie przekazana do Powiatu, Pan Wójt osobiście się tym 

zajmie. Weźmie te wszystkie interpelacje, pojedzie, przedstawi każdą z osobna, aby się nie 

bawić z Powiatem w procedury, pisma, bo to wydłuża czas realizacji.  

Nawiązując do interpelacji Radnego S. Strządały Wójt mówił: interpelacja w sprawie ul. 

Czereśniowej, jest kolejną w tej sprawie, oczekują na dokumentację, temat żyje, temat nie jest 

tani, należy przyjąć procedurę postępowania, jeżeli chodzi o przepust.  

Przypomniał, że Radny wraz z Sołtysem sugerowali, aby iść w odtworzenie istniejącego 

i w tym kierunku to idzie. 

Ale temat żyje, osobiście pojadę, ustalę prześlę odpowiedź – powiedział Wójt. 

Radny Sebastian Strządała powiedział, że informacje wystarczy przedstawić na Komisji. 

Odpowiadając Pani Sołtys Bożenie Kunc  

1. W sprawie ul. Kwiatowej Wójt powiedział, że czeka tak samo jak mieszkańcy. Ze strony 

Gminy zostało wszystko zrobione. Pan Wójt powiedział, że może się ponownie zwrócić do 

Tauronu i ustalić, na jakim to jest etapie, aby Pani Sołtys wiedziała, co odpowiedzieć 

mieszkańcom. 

2. Wójt wyjaśniał: kwota 20 000 zł została zdjęta, ale mówimy teraz o RKS-ie o remoncie. 

Jesteśmy po Komisji Budżetu, ale przygotowujemy się również do remontu kotłowni. 

Pieniądze w Sołectwie zostaną na pewno. To centrum będzie żyło dalej, bo tam idą podziały, 

potem pójdą operaty szacunkowe. 

Wójt powiedział, że rozmawiał u siebie w biurze z Panią Sołtys żeby omówić, że te 20 000 zł 

to jest tylko zwykły porządek, zdejmujemy to, żeby nie czekać do listopada i zagospodarować 

te pieniądze w inny sposób.  

Pan Wójt poinformował, że temat nadal żyje, że dzwonił do tego Pana, który nam robi 

podziały i też oczekuje na mapki. Jak będą mapki to zaraz to przekaże, potem pójdą operaty 

i dalsza procedura uzgodnień z Lasami Państwowymi. 
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Pani Bożena Kunc powiedziała, że liczyła, iż Komisja Budżetu się przychyli do jej wniosku 

„Zielona klasa”.  Jest to program transgraniczny, we współpracy z gminą partnerską 

Cierlicko, ponieważ poinformowali, że Szkołę nr 1 w Chybiu wybrali, jako szkołę partnerską 

do tego programu i wszystkie środki, które pozostaną z tego projektu miały być przeznaczone 

na tą Zieloną klasę”.  

Wójt odpowiedział, że do Cierlicka pojechała Pani Wicewójt z Panią od projektów, 

prowadzili rozmowy, Pan Wiceprzewodniczący pytał o to.  

Pan Wójt powiedział, że mimo tych pieniędzy my sobie z tym poradzimy, jeżeli faktycznie 

dojdzie do takiego pisania projektu a to od strony czeskiej zależy. Wtedy zostanie 

przedstawiona Radzie.  

Przewodniczący Komisji Budżetu Ireneusz Nowrotek poinformował, że taki wniosek nie był 

na posiedzeniu komisji przedstawiony. 

Pani Sołtys wyjaśniła, że nie mogła być obecna na posiedzeniu komisji, a teraz to już jest za 

późno.  

Wójt powiedział, że nie jest za późno, bo Pani Sołtys mówi o tym projekcie, który nie żyje. 

Jak on będzie żył i zrobimy dokumentację to zabezpieczymy ewentualnie, przedstawimy 

Radzie i zabezpieczymy środki – mówił Pan Wójt. 

Radny Leszek Josek poinformował, że zapytał o to na komisji i otrzymał odpowiedź, że to 

jeszcze nie jest aktualne, więc nie składał wniosku. 

Wójt powiedział, że jest współpraca z Cierlikiem i na pewno to będzie żyło. 

Odpowiadając Pani Agnieszce Witoszek Pan Wójt powiedział, że był na tym spotkaniu 

i jego inicjatywą było podniesienie tej kwoty. Podnieśliśmy po naszej stronie pulę środków po 

to, żeby ten efekt skorzystania z projektu był wyższy. W tym roku było z Urzędu zapytanie, 

dzwoniono po paru organizacjach i nikt nie zgłaszał chęci pisania projektu. 

Wójt powiedział, że to było sprawdzane, przed podjęciem przez Niego decyzji. Jeszcze raz to 

zostanie sprawdzone i Pani A. Witoszek otrzyma odpowiedź.  

Radny Leszek Josek nawiązując do zapytania pani Marii Pisarek w sprawie programu 500+ 

pytała, dlaczego tylko połowa wniosków jest zrealizowana. 

Pan Wójt odpowiedział, że to wynika z procedury. 

 

9. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Chybie z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2015 r.” załącznik nr 11. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie 14 głosów „za”. 
 

Wójt zwrócił się do Pani Agnieszki Witoszek, która była inicjatorem tego, aby 

zagospodarować wakacje, zajęcia dla dzieci, poinformował, że na ten cel przeznaczył na 

poprzedniej Sesji kwotę 5 000 zł. 

 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na 

odstąpienie od czytania całego tekstu uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenie sprawozdania finansowego 

oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2015 r. 

Przewodniczący RG poinformował, że Sprawozdanie z wykonania budżetu zostało 

pozytywnie zaopiniowane przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Katowicach - załącznik nr 

12. Projekt uchwały, a tym samych sprawozdanie z wykonania budżetu za 2015 r. oraz 

sprawozdania finansowe były analizowane i opiniowany przez wszystkie komisje. 

Sprawozdanie z wykonania budżetu wraz z informacją o stanie mienia komunalnego oraz 

sprawozdanie finansowe stanowią załączniki nr 13 i 14 do niniejszego protokołu.  
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Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący pytał, kto chce zabrać głos w dyskusji. 

Radni nie zgłosili chęci zabrania głosu. 

Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XVII/132/2016 w sprawie zatwierdzenie sprawozdania finansowego oraz 

sprawozdania z wykonania budżetu za 2015 r. - załącznik nr 15. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 

Chybie za 2015 r. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący K. Rewizyjnej Janusz Waleczek powiedział, że Komisja jest „za”. 

Uchwała Komisji Rewizyjnej - załącznik nr 16. 

Przewodniczący RG poinformował, że uchwała Komisji Rewizyjnej uzyskała pozytywna 

opinię RIO - załącznik nr 17. 

Przewodniczący pytał, kto chce zabrać głos w dyskusji. 

Radni nie zgłosili chęci zabrania głosu. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 13 głosów „za” przy 1 głosie 

„wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XVII /133/2016 w sprawie udzielenia 

absolutorium Wójtowi Gminy Chybie za 2015 r. - załącznik nr 18. 

Wójt Janusz Żydek podziękował za udzielenie absolutorium. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie sieci publicznych 

przedszkoli prowadzonych przez Gminę Chybie. 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XVII /134/2016 w sprawie sieci publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę 

Chybie - załącznik nr 19. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XVII /135/2016 w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi - załącznik nr 20. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uzgodnienia prac wykonanych na 

potrzeby ochrony pomnika przyrody „Aleja Dębowa”. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Środowiska Sebastian Strządała przedstawił wniosek komisji, aby 

zwrócić się do odpowiednich instytucji o usunięcie zagrożenia w postaci wystającego konaru 

dęba nr 162 przy ul. Cieszyńskiej. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XVII /136 /2016 w sprawie uzgodnienia prac wykonanych na potrzeby ochrony 

pomnika przyrody „Aleja Dębowa” - załącznik nr 21. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy 

rzeczowej Powiatowi Cieszyńskiemu autopoprawka. 
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Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XVII /137/2016 zmieniającą uchwałę w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej 

Powiatowi Cieszyńskiemu - załącznik nr 22. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2016 rok 

autopoprawka. 

Pani Wioleta Pomietło za-ca skarbnika poinformowała, że w przekazanym radnym przed 

Sesją zmienionym projekcie uchwały nie została uwzględniona zmiana wynikająca z wniosku 

złożonego na komisjach w sprawie przesunięcia kwoty 2 500zł na zakup kamery. 

Opinie Komisji. 

Przewodniczący Komisji Budżetu Ireneusz Nowrotek przedstawił wnioski w sprawie zmiany 

uchwały jakie zostały złożone na posiedzeniu Komisji Budżetu: 

 o zmianę nazwy zadania na wykonanie dokumentacji na przebudowę i poszerzenie ul. 

Polnej wraz ze skrzyżowaniem z ul. Orzeszkowej. 

 zdjąć kwotę 2 500 zł z budżetu Rady Gminy i przesunąć do budżetu GOK na zakup 

kamery. 

 Przesunąć kwotę 26 000 zł z deficytu na modernizację kotłowni w pawilonie sportowym 

przy ul. Lipowej 9. 

z tymi zmianami projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie. 

Komisje Oświaty, Prawa i Środowiska opiniowały pozytywnie projekt uchwały ze zmianami. 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław zwrócił uwagę, że w projekcie uchwały należy 

zmienić nazwę zadania, zgodnie z tym, co wnioskowano na posiedzeniu Komisji Budżetu. 

Radni nanieśli poprawkę.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XVII /138 /2016 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2016 rok - załącznik nr 23. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2016-2025 – autopoprawka.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XVII /139/2016 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie 

na lata 2016-2025 - załącznik nr 24. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stanowiska w przedmiocie wykonania 

przejścia podziemnego dla pieszych i rowerzystów w ciągu ul. Bielskiej w Chybiu 

w ramach modernizacji linii kolejowej. 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Wójt Janusz Żydek poinformował, że na ostatnim spotkaniu dotyczącym przejścia 

podziemnego dla pieszych Pan Radosław Mrózek obiecał nieodpłatne sporządzenie 

koncepcji, co ma pomóc, aby w przyszłości Kolej do tego przystąpiła. Koncepcja został 

zweryfikowana przez nasz Urząd, są badania ruchu pieszego i rowerowego w tym rejonie. 

Wójt powiedział, że w przyszłym tygodniu wybiera się na Śląsk i do Warszawy walczyć 

o przejście podziemne.  

Radny Piotr Gmuzdek prosił o przedstawienie danych dotyczących ruchu na przejeździe 

kolejowym. 

Wójt przedstawił dane, jakie zostały ustalone w wyniku przeprowadzonych badań – załącznik 

nr 25.  
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Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XVII /140/2016 w sprawie stanowiska w przedmiocie wykonania przejścia 

podziemnego dla pieszych i rowerzystów w ciągu ul. Bielskiej w Chybiu w ramach 

modernizacji linii kolejowej - załącznik nr 26. 

 

19. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt odpowiadał na zgłoszone interpelacje. 

Radnego Sebastian Strządały 

Wójt powtórzył, że zajmie się tym osobiście, pojedzie do Powiatu i przekaże odpowiedź. 

Remonty cząstkowe trwają i jak będzie potrzeba do Gmina będzie się zwracać o uzupełnienie, 

wrócenie tych służb do tych wyrw.  

Radnego Jana Szczypki dokumentacja była złożono zapytanie, brakuje środków. Wójt 

będzie wnosił o dofinansowanie na najbliższej sesji. 

Radnego Mirosława Janusz  

1. Wójt powiedział, że zna tą sprawę, będą kierowane służby w te rejony, o których radny 

mówił    

2. Wyjazd z cukrowni to jest teren prywatny. Było spotkanie, wizja w terenie, Wójt poprosił 

Powiat o pomoc. Był Pan Jerzy Górny oraz właściciel Intermarche, przedstawiciele firmy 

Tenom. Z ostatnich ustaleń wynika, że firma Tenom zwróci w sprawie przekazania Gminie tej 

drogi.  Właściciel Intermarche nie chce tych zmian organizacyjnych ponosić. Jest kwestia 

ustaleń czy do tego czasu zrobimy to wspólnie. Wójt powiedział, że temat żyje, jest 

potrzebny, wszyscy wiedzą jak ten przejazd wygląda, dlatego są prowadzone rozmowy 

z jedną i drugą stroną, chcemy się do tego włączyć i to uregulować.   

3. W dniu 23 czerwca będzie ostateczny przegląd tych wszystkich odcinków dróg z firmą, 

która to budowała. Bliższe informacje będą możliwe po tym terminie.  

4. Wójt powiedział, że czeka na dokończenie dokumentacji. Firma zwróciła o przedłużenie do 

końca sierpnia. Jak otrzymają wcześniej warunki z Tauronu to będziemy wcześniej to zadanie 

kierowali na Radę. To zadanie wymaga również dofinansowania, zgodnie z tym, co było 

sygnalizowane na komisjach. 

Radnego Janusza Waleczka  
1. Wójt przyjął do realizacji zapytanie dotyczące remontów cząstkowych w rejonie ul. 

Zawala. 

2. Wójt poinformował: co do odpowiedzi dotyczącej mieszkańców jest w opracowaniu 

jeszcze, jak to opracowanie będzie, będę chciał jeszcze to do konsultacji, do przedstawienia 

pod obrady komisji tą informację skierować. Żebyście państwo mieli pełną informację jak to 

wygląda. Jesteśmy w trakcie. Jest to dokument dość ciężki do opracowania, jak będzie 

gotowy skieruję zgodnie z ustaleniami pod obrady komisji i Państwu do zapoznania i zajęcia 

stanowiska. 

3. Wójt powiedział, że Cukiernia jak najbardziej, już wcześniej przyjął od radnego informację 

w tej sprawie. 

Wójt przyjął to do realizacji. 

Radnego Artura Siąkały  
Wójt powiedział, że jeszcze raz się przyjrzy od początku. Jest odpowiedź Lasów 

Państwowych, która nie jest satysfakcjonująca, dlatego jeszcze raz się przyjrzy tej sprawie. 

Radnego Leszka Joska  
Wójt mówił: ul. Skośna zgodnie ze środkami, w drugim etapie ul. Skośnej mamy 

przewidzianą kanalizację. Była tam, mamy przewidzianą kanalizację. Mieliśmy skargę. 

Żyjemy nad ta ulicą, pochylamy się. Będzie jeden etap wykonany i drugi po kanalizacji. 

Radnego Krzysztofa Krzempka - w ramach oznakowania, zamówienia na wszystkie 

tabliczki  
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Radnego Mirosława Wardas 

 Wójt powiedział, że na pytanie, co do struktury Urzędu i kosztów podwyżek odniesie się 

pisemnie. 

Mirosław Wardas pytał czy otrzyma informację ile nas to kosztuje budżetowo, jaki wzrost. 

Wójt powiedział, że realizuje budżet zgodnie z założeniami budżetowi i odniesie się do tego 

pisemnie żeby nie popełnić żadnego błędu. 

Wicewójt Ewelina Dobrowolska – Radomińska odpowiadała na zapytanie w sprawie 

złożonego projektu. Poinformowała, że w odpowiedzi, którą radni otrzymali była błędna 

informacja, dotycząca daty rozstrzygnięcia. Rozstrzygnięcie konkursu miało być do 7 maja, 

wstępnie lista pojawiła się na stronie Urzędu Marszałkowskiego 27 maja. Niestety nie 

przyznano Gminie dofinansowania w związku, z czym złożyliśmy protest, ponieważ takie 

wnioski są oceniane przez dwóch oceniających i rozbieżności w ich ocenach były duże. 

Uważamy, że ta ocena jest niesprawiedliwa, subiektywna i dlatego został złożony protest. 

Pani Wicewójt poinformowała, że nie ma kwestii zatrudnienia firmy zewnętrznej. Autorami 

wniosku są dyrektorzy, natomiast było to przy współpracy w partnerstwie ze 

Stowarzyszeniem. Tam nie ma zatrudnienia firmy zewnętrznej. Jesteśmy partnerami, razem 

składamy wniosek, razem realizujemy projekt. Nie ponieśliśmy żadnych kosztów, jako 

Gmina. 

Przewodniczący RG pytał czy koszty są wpisane w program. 

Pani Ewelina Dobrowolska – Radomińska odpowiedziała, że w każdy Program są wpisane 

koszty.  

Radny Mirosław Wardas pytał czy nie byliśmy w stanie własnymi siłami tego zrobić. 

Wicewójt odpowiedziała, że Gmina Chybie ma stosunkowo niewielkie doświadczenie, jeżeli 

chodzi o realizację tego typu projektów. To doświadczenie jest dosyć wysoko punktowane, 

stąd Stowarzyszenie, które nie jest firmą, ale organizacją non profit, co jest dosyć istotne, 

która posiada wieloletnie doświadczenie w realizacji tego typu projektów, to oni wystąpili 

z taką propozycją. Stwierdziliśmy, że mamy większe szanse.  

Wyraziła opinię, że złożony przez Gminę protest jest zasadny, bo na złożonych 127 pozycji 

kwestionowanie 3.  

Przewodniczący RG Mirosław Wardas prosił o przesłanie pisemnej informacji dotyczącej 

zapytania o koszty reorganizacji, pytał również czy zostały przyznane pracownikom 

podwyżki, na co rada przyznała środki  

Wójt Janusz Żydek odpowiedział, że podwyżki przyznano. 

Radny Leszek Josek nawiązując do interpelacji w sprawie wyjazd z Cukrowni wyraził opinię, 

że tam by sytuacje poprawiło rondo.   

Wójt Janusz Żydek odpowiedział, że teren jest wykupiony, jest wpis do Księgi Wieczystej, 

Gmina jest w stałym kontakcie z Powiatem. Liczymy na to, że Powiat się pochyli nad 

budową, nad wniesieniem na przyszły rok budżetowy, zapewnią środki, żeby zrobić projekt 

naszego ronda, a potem realizacja – powiedział Wójt. 

Wójt dodał, że do tego czasu jest kwestia, żeby ten ruch został uregulowany.  

Radni otrzymali odpowiedzi na złożone zapytania  

 

20. Wolne wnioski i informacje. 

Sołtys Franciszek Stokłosa poinformował, że na ul. Podgroble zostały ścięte 4 topole. 

Pozostał duży pień na skarpie. To jest niebezpieczne, jak tam stanie dziecko to pień może 

zjechać w dół. Wnosił o usunięcie tego pnia. 

Radny Janusz Waleczek powrócił do kwestii zmiany nazwy ulicy. Radny mówił: propozycję 

zmiany nazwy złożył Pan Przewodniczący, nazwy były tam podane – nie wiem, kto był tam 

pomysłodawcą. Natomiast powiem tak od siebie, jestem tym zdziwiony, że uciekamy od tego 

tematu na dzisiejszej Sesji, bo skoro ktoś składa wniosek nie pytając się Sołtysa, uważa to za 

stosowne i nagle Ja składam wniosek, aby pozostało to po staremu tak jak to kiedyś 
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dziadkowie tam nazwali, bo uważam ulica ta nikomu nie przeszkadza. Mamy łazienki 

w Warszawie, też to tam nikomu nie przeszkadza. Mamy na terenie naszej Gminy na pewno 

nazwy ulic, które by można zmienić, ale nie robimy tego ze względu na koszty, bo można by 

było o nich dyskutować. Dziś uciekamy trochę od tego tematu, bo nagle na mój wniosek, że 

Sołtysi nie byli pytani, tylko ktoś wpada na pomysł i chce to zmieniać i nie widzi szansy na to 

dzisiaj.  

Radny wyraził opinię, że to jest nie „fer.” Powiedział, że wcześniej nie przeszkadzało Panu 

Przewodniczącemu wychodzić z wnioskiem nie konsultując tego z Sołtysem i Radą Sołecką. 

Teraz się Pan Przewodniczący chce pytać.  

Przewodniczący RG Mirosław Wardas wyraził opinię, że sprawa nie do końca tak wygląda. 

Wyjaśnił, że złożył wniosek a właściwie propozycję rozważenia zmiany nazwy tej ulicy na 

komisji Prawa. Na tą sesję Radni otrzymali projekt uchwały przygotowany przez Urząd, Pan 

Wójt go przedstawił. Przewodniczący powiedział, że liczył, że to zostało skonsultowane 

z Radą Sołecką, skoro się pojawiły 3 propozycje nazwy. Na posiedzeniach komisji okazało 

się, że to nie było konsultowane.  

Wójt Janusz Żydek powiedział, aby nie zrzucać wszystkiego na Urząd. Termin nie był długi, 

to był wniosek Komisji Prawa. Już komisja zawnioskowała zmianę nazwy po to, aby 

zaproponować tam ewentualnie nazwę ulicy i tak się też stało. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poinformował, że chce złożyć krótkie wyjaśnienie 

w związku z tym, iż pojawiła się informacja, iż jako Przewodniczący nadużył prawa 

występując do Ministerstwa Środowiska z zapytaniem dotyczącym wizyty przedstawicieli 

naszego Urzędu w tym Ministerstwie. 

Przypomniał, że w trakcie omawiania na posiedzeniach Komisji sprawy wniosku, który 

potem nie został złożony w pierwszym terminie naboru była informacje, że wszystkie 

rozmowy były zaprotokołowane, została spisana notatka i podpisana przez wszystkie strony. 

Przewodniczący poinformował, że kilka razy prosił o to, aby udostępnić ten dokument, aby 

go mieć, jako dokumentację, że tak ta sprawa wyglądała, jednak okazało się, że nie można 

tego uzyskać, Ministerstwo to ma dla własnych potrzeb.  

Przewodniczący poinformował, że zwrócił się do Ministerstwa w trybie ustawy o dostępie do 

informacji publicznej, na co otrzymał pouczenie z Ministerstwa, że nie może korzystać z tego 

trybu. Każdy mieszkaniec ma takie prawo, ale Radnego ten tryb nie dotyczy, Radny ma  

prawo otrzymać taką informację dlatego te działania były zgodne z prawem.  

Przewodniczący RG wyjaśnił, że decyzja o wystąpieniu z zapytaniem była wynikiem 

wypowiedzi Pana Wójta na Sesji w dniu 26 stycznia: 

   „Byliśmy w NFOŚ Pani nas zapewniała, że to jest taka mała ilość złożonych wniosków, że 

te środki są automatycznie przesunięte na maj. Skorzystaliśmy z rady doradców, którzy stoją 

otworem i służą wszystkim przedstawicielom gmin, czy to Wójt przyjdzie, czy pracownik 

i robią ustalenia, kiedy startować, kiedy nie, jak wygląda dokumentacja, „na jakim etapie 

jesteście, jakie macie możliwości” podniesienia punktacji, przy tych środkach. Tam wspólnie 

z Panią Dyrektor z pracownikami ustalono: „dla was najlepszym terminem będzie maj, bo 

rozszerzycie, podniesiecie sobie punktację a też zrobicie te dokumenty dobre”, bo jak 

wystartujemy, dokumentacja się nie uda to jest po nas.”  

Przewodniczący RG przypomniał, że wtedy pytał, czy jeżeli taka notatka została spisana 

i podpisana, czy Gmina dysponuje kserokopią tej notatki. 

Wójt powiedział, że ta notatka jest w Ministerstwie, oni piszą dla siebie. 

Na tej samej sesji w odpowiedziach na interpelacje Pan Wójt powiedział: „że w rozmowach, 

które tam prowadzili i chcieli się dostać na wizytę do Pani Minister czy też do dyrektora, 

który nas nadzoruje, było bardzo ciężką sprawą, nie chcieli w ogóle rozmawiać, ponieważ 

twierdzą, że kryteria są wypisane, nie ma, nad czym rozmawiać, że przecież trzeba się 

stosować, a od porad prawnych to się ma pracowników merytorycznych, czy też swojego 

Radcę Prawnego.” 
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Przewodniczący RG poinformował, że wg jego uznania są dwie różne relacje z tego samego 

spotkania, odczytał treść wystąpienia, jakie skierował do Ministerstwa oraz treść odpowiedzi 

załącznik 27. 

Radny Krzysztof Krzempek nawiązując do przedstawionej odpowiedzi z Ministerstwa pytał 

jak Przewodniczący RG był podpisany na piśmie do Ministerstwa czy jako mieszkaniec czy 

jako Przewodniczący RG.  

Radny Mirosław Wardas odpowiedział, że jako Przewodniczący RG.  Wyjaśnił, że powołał 

się na ustawę o dostępnie do informacji publicznej i został pouczony, że jako Radny nie musi 

się powoływać, bo ma pełen dostęp do tego rodzaju informacji.  

    Pan Wójt Janusz Żydek podziękował za współprace i opuścił Sesję RG. 

Radny K. Krzysztof pytał czy był na jakiejkolwiek komisji, czy poprzednich Sesjach złożony 

wniosek, aby zwrócić się do Ministerstwa z takim zapytaniem. Radny poinformował, że nie 

przypomina sobie a taki wniosek padł, więc to jest osobiste wystąpienie Pana 

Przewodniczącego a nie wniosek radnych. 

Mirosław Wardas odpowiedział, że nie pisał, że to jest na wniosek Radnych wystąpił, jako 

Przewodniczący Rady. 

Radny K. Krzysztof powiedział, że dla niego jest jednoznaczne, że na którejś komisji 

powinien był być złożony wniosek. Ten wniosek ma być przez Radnych przegłosowany, 

jeżeli większość radnych uzna stosownym skierowanie takiego zapytania do Ministerstwa to 

jak najbardziej. Powiedział, że dla Niego to jest samowola Pana Przewodniczącego.  

Przewodniczący RG Mirosław Wardas przypomniał, że radny K. Krzempek nie konsultując 

z radnymi wystąpił, jako wiceprzewodniczący Komisji Prawa do jednej z firm prywatnych 

o dofinansowanie zakupu alkomatu dla Policji.  

Radny powiedział, że wystąpił, jako osoba prywatna. 

Przewodniczący RG wyjaśnił, że w treści pisma było wystąpienie, jako wiceprzewodniczący 

komisji. 

Za-ca Wójta Ewelina Dobrowolska – Radomińska powiedziała, iż uważa, że czytanie 

wypowiedzi Pana Wójta wyrwanych z kontekstu jest nie na miejscu.  

 Przewodniczący odpowiedział, że to nie jest wyrwane z kontekstu to są wypowiedzi z jednej 

sesji. To nie są wypowiedzi z różnych Sesji. Wyjaśnił, że chciał tą sprawę wyjaśnić, ponieważ 

pojawiły się, i to już poza Radą, informacje jakby naruszył prawo. 

Radny Krzysztof Krzempek powiedział, że chciałbym zawnioskować o opinię prawną do 

jakiegoś zewnętrznego podmiotu, czy doszło do naruszenia prawa i wtedy będzie wiadomo, 

czy Pan Przewodniczący złamał prawo, nadużył swoich uprawnień.  Radny powiedział, że 

chce uzmysłowić, iż kierując takie pisemko do Ministerstwa Przewodniczący RG może 

spowodować, że odpadniemy w tym konkursie.  

Radny wyjaśniał: jak Ja bym był Ministrem, takie pisemko przychodzi, do swoich 

podwładnych skierowałbym zapytanie jak to się ma, co tam jest w takiej Gminie grane. 

I może „suma sumarum” być to, że niestety nasza Gmina, że ten wniosek padnie w tym 

konkursie, a jeżeli padnie to ja się obawiam jednego, że Pan Przewodniczący winą obarczy 

Wójta za to, że ten wniosek padł, o dofinansowanie, ponieważ Pan składał już wcześniej 

i apelował, żeby ten wniosek był złożony do 29 stycznia. Na tym Pan oponował. Chciałbym 

Panu uzmysłowić, że takie skierowanie pisma może spowodować, że niestety padnie ten 

wniosek w konkursie i to będzie właśnie spowodowane tym pismem tym zapytaniem.  

Mirosław Wardas wyraził opinię, że to jest daleko idąca interpretacja. Trudno, żeby 

w konkursie zaważyło jawne wystąpienie o informację. 

Radny K. Krzempek odpowiedział, że wniosek może zostać rygorystycznie skontrolowany 

i jakieś braki mogą być ujawnione, czy jakieś niedociągnięcia, może słabe strony w tym 

wniosku wskazane. 

Radny Piotr Gmuzdek powiedział, że to czy ktoś przekroczył uprawnienia to nie jest tak 

istotne. Ważne jest jak to odebrali w Warszawie, jakie stosunki panują pomiędzy Wójtem 



 13 

a Radą wyszło na to, że Wójt swoje, Rada Go sprawdza. Mogą odnieść wrażenia, że jest 

bałagan. Wyraził opinię, że Przewodniczący powinien to był skonsultować z Wójtem 

i z Radą, teraz może to przynieść przeciwny skutek.  

Radny Janusz Waleczek wyraził opinię, że pewnych spraw nie powinno się publicznie 

przedstawiać. Radny powiedział, że jeżeli Radni coś wnioskują to Przewodniczący to 

przedstawia, a jak wychodzi z własnym zapytaniem to powinien to robić, jako radny. Wyraził 

opinię, że wystąpienie Przewodniczącego jest zgodne z literą prawa, jednak jak jest podpis 

„Przewodniczący” to tam myślą, że 15 radnych się pod tym podpisało. Radny powiedział 

również, że jak nie pozyskamy środków to jest tragedia, jednak nie należy wtedy obarczać 

tym Przewodniczącego, bo od pozyskiwania pieniędzy jest Wójt, który ma wszystko robić, 

aby pozyskać środki. 

Radny Krzysztof Krzempek wnioskował, aby zwrócić się do Radcy Prawnego zewnętrznego, 

aby nie było posadzenia o stronniczość, jakiekolwiek malwersacje, o zajęcie stanowiska 

prawnego czy doszło czy nie doszło do przekroczenia uprawnień Przewodniczącego RG. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poinformował, że zgodnie ze Statutem Rada może 

zasięgnąć interpretacji firmy zewnętrznej. 

Radny Janusz Waleczek powrócił do kwestii przejścia dla pieszych na ul. Bielskiej, o czy 

wcześniej mówił Pan Przemysław Major. Wyraził opinię że sprawa jest już załatwiona, bo na 

Komisji Budżetu było ustalenie, że Urząd Gminy załatwia ze Starostwem żebyśmy na własny 

koszt zrobili 3,5 metra chodnika, który jest potrzebny, aby zrobić przejście i przy remoncie 

chodnika będziemy mieli już to przejście. Radny powiedział, że myśli, iż to jest już ustalone 

i prace nad uzgodnieniami trwają.  

Wicewójt Ewelina Dobrowolska Radomińska odpowiedziała, że zgodnie z odpowiedzią Pana 

Wójta Gmina jest w kontakcie z PZDP.  

Pan Przemysław Major wyraził opinię, że ponieważ jest dokumentacja chodnika na ul. 

Bielskiej jest pytanie czy w tej dokumentacji, którą Gmina ma i na którą Radni przesunęli 

środki jest uwzględnione to, aby na wysokości ul. Okrężnej było zrobione przejście i było 

zrobione przejście po drugiej stronie. Bo jeżeli tego nie ma w tej dokumentacji to cała 

dyskusja jest bezprzedmiotowa. Pytał czy w dokumentacja, którą Gmina ma i na która radni 

dzisiaj przesunęli środki jest to przejście ujęte.  

Pani Ewelina Dobrowolska – Radomińska powiedziała, że ta dokumentacja jest Radnym 

dobrze znana i w tej dokumentacji taki zakres nie jest uwzględniony, ponieważ o tej 

dokumentacji rozmawiamy od 2014 r. i nie było doprojektowywane nic do tej dokumentacji, 

o której rozmawiamy i też nigdy taki wniosek nie padł na żadnej z Komisji. 

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że etap, który jest w uchwale nie dotyczy tego odcinka, 

gdzie mają być przejścia, ponieważ dochodzi do ul. Modrzewiowej. 

Radny Janusz Waleczek poinformował, że to, co radni dostali to jest na pierwszą część, 

a w drugiej miało być uzgodnione i załatwione przejście dla pieszych. 

Radny Krzysztof Krzempek złożył wniosek o wystąpienie do zewnętrznego podmiotu 

prawnego lub radcy prawnego o zajecie stanowiska w sprawie czy Przewodniczący RG 

Chybie kierując wystąpienie do Ministerstwa Środowiska przekroczył swoje uprawnienia, 

jako Przewodniczący lub nadużył swojego stanowiska podpisując się pod tym wystąpieniem 

jako Przewodniczący RG Chybie bez uzgodnienia tej kwestii z Radnymi Gminy Chybie. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas wstrzymał się od głosowania.  

Przewodniczący RG Mirosław Wardas pytał, kto i w jaki sposób ma wyłonić ten podmiot 

zewnętrzny. Wyraził opinię, że wybór należy pozostawić Radzie . 

Wniosek przyjęto w głosowaniu 11 głosów „za” przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie 

„wstrzymującym”. 

 

Radny Sebastian Strządała powiedział, że ma nadzieję, że to jest już zakończenie tego 

wszystkiego. Radny powiedział: jestem radnym już 3 kadencje i jeszcze nie widziałem 
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takiego cyrku, tego, co tu się zaczyna dziać żeby Wójt wychodził, żeby to wszystko się 

działo. Albo zastanówmy się wszyscy, posiedźmy na tych komisjach, dogadajmy się, ale nie 

róbmy czegoś takiego. Bo wygląda to fatalnie. 

Radny Krzysztof Krzempek pytał czy to jest cyrk, że jest kierowane jakieś wystąpienie do 

Ministerstwa Środowiska, czy Przewodniczący RG nie umie się dogadać z Wójtem w Gminie 

jeżeli Go ma na wyciągnięcie reki, czy trzeba poza plecami wysyłać jakiekolwiek zapytanie.  

Radny Sebastian Strządała powiedział, że chodzi o to, co się dzieje o całości. 

Przewodniczący RG Wardas zakończył dyskusję na ten temat.  

Wicewójt Ewelina Dobrowolska – Radomińska poinformowała, że z uwagi na to, iż uchwały 

w sprawie udzielenia bonifikaty zostały zdjęte z porządku obrad, że zostanie przedłużona 

o kolejny miesiąc.  

Sekretarz Andrzej Bura powiedział, że mieszkańcy zostaną poinformowani, że termin 

rozpatrzenia wniosków ulegnie przedłużeniu. 

 

Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył 

XVII Sesję RG o godz. 1855. 

 
Protokołowała 

Barbara Kurcius 


